
MERKESZTŐSÉG ÉS KImDŐ 
TELEFON : 20--61 

Ausztria népe 

A Reuter jelentése szerint elüe este az osztrák főváros uc- 
ály a ührernek cimzett fenyegető 
tarítini rögcédulaákat találtak, 

eknek szövegét több helyen a 
irosbén kaucsuk bélyegzőkkel ázak tálára is rányomtattak. A 

hntóságok ebben az ügyben 
ül szigoru vizsgálatot indi- 
fottak 

nüleg letartóztatásokra is sor 
t állitólag már nyomukban 

a sértő szövegü piakátok és 
ulák szövegkészitőinek. 

Hitler Bécsbe érkezése 
BECS) Hitler kancellár délelőtt 11 

érkezett a volt osztrák főváros- ahol mérhetetlen számu tömeg leir- 
tatlan lelkesedéssel fogadta. A vá- 

Aza előtti téren Neubacher polgár- 
logadta és a következőket mon 

a' Ez a ház és ez a város, a nagy 
met nemzet szellemi életének volt 
mindég és marad örökre az egyik köz- 
ontja A nemzeti szociálizmus összes 
enségei elfutottak ebből a városból 

st Bécs városa a német nemzeti 
lizmus és a Führer városa lett. 

t az Ön védőkeze alá akarunk he 

ezeket válaszolta: Bécs olyan 
mint egy gyöngy, amelyet 

a Igazi értékében csak most fo- 
egragyogtatni. A nemzeti szociá 
tiidja jól, hogy ennek a városnak 

8 nagy szerepe volt a mi pártunk 
imeiben és erről nem is fog meg- 

dkezni 

(BERLIN.) (Reuter.) A német biro- 
om területén tegnap déli 12 óra óta 
Münetel a munka és csak a közüzemi 
kaln azottak tartanak szolgálatot Pont 

12-kor rádión keresztül elhangzott 
86 bels szájából a bécsi városháza er- 
elyéről a parancs: „Fel a zászlókkal" s 
zel megkezdődött az az ünnepségsoro- 
at, amely a történelmi óráit élő német 
mzet történetében példátlán volt és 
rad. A parancsszóra megszólaltak a 
agy birodalom összes szirénái, bugó 
rtjei, autódudái, lokomotiv kürtjei 
azt élet két percre megállott Meg- 
lottak az uccákon a,járókelők is, hogy 
zel gazolják összeforrásukat és 
ősségüket a nagyszerü gondolattal, 

ámomr 
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reket értek ela spanyol 
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év alatt eny névt
elen senki 

ma dönit 

reméli az uj f 
tól Klagenfurtig ünnepi ruhát öltött a birodalona és annak minden lakója A gigantikus légi haderő minden gépe a 
levegőbe emelkedett, hogy tiszteletkö- lrökben adózzék Hitler vezérkancellár- 
nak, aki az Anschlusst, a német nemzet 
ezer esztendős álmát" megvalósitotta. 
Délután három órakor már mindenki 
az uccákon tolongott. A birodalom ösz. szes zenekarai megszólaltatták hang- 
szereiket és pattogó ütemü indulók- 
tól volt hangos a levegő. Hat órakor be 
zárták az élelmiszerüzemeket is és hét 
órakor megkezdődött a német nemzet 
egységes felvonulása Százezres tömegü 
menetek indultak mindenfelé és a hosz szu sorok végül is csoportosultak az uc- 
cákon elhelyezett hangszórók körül, 
hogy állva hallgassák meg Hitler bécsi, 
utolsó felszólitó beszédét a népszavazás 
megkezdésére. Az uccákon ökölnyi be- 
tüs falragaszok hirdették, hogy a Vezér 
elhangzott szavai után meg fognak szó- 
lalni a harangok és örömtüzek gyulnak 
ki az ország összes hegyormain, hir- 
detve a világnak az Anschluss örök 
érvényét és a német nemzet szétszakit- 
hatatlan egységét Ugyanakkor minden 

Ezután tartotta meg Hitler kancellár 
majdnem kétórás beszédét, amelyben 
többek között a következőket modotta: 
Három izben kértem a német nép 

beleegyezését bizonyos terveim kivite- 
léhez. Először Königsbergben, amikor 
felhatalmazást kaptam arra, hogy par- 
lament nélkül kormányozzák, Másod- 

pet, hogy engedje megszállani a semle- 
ges zónát és harmadszor most Bécsben 
amikor az Anschlusshoz kérem a bele- 

olyanok, akik azt kérdezhették. milyen 
jogon állok én itt. Ezeknek a követke- 
zőket felelem. 

Én nem voltam oka a német össze- 
omlásnak, mert egy fiatal névtelen 

senki voltam. 

Nem politizáltam soha, beálltam kato- 
nának, szolgáltam négy évig és hallgat- 
tam, amikor félig vakultan a kórházból 
kikerültem, a német nép porba sujtva 

ökeéletes német egység megteremté- 
l Aaehentől Tilstig és Flenshurg- 
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talken felhangzik a Bécsből in- 
tenált hálaadó enek a nagy diadal örö. 
fnéere 

Mitler történelrni jelentőségü 
beszéde 

(BÉCS.) (Reuter.) A volt császárváros 
ablakait valósággal elboritotta a virág- 
disz és a zászló rengeteg. Az uccákon 
mindenütt világitó horogkereszt jelvé- 
nyek jelzik a nagy változást, Hatalmas 
retlektorok fürösztik nappali fényben 
a Ringet és a Praterstarnt, továbbá a 
Nordwestbanhoif épületét, amelynek 
nagy csarnokában állitották fel azt a 
szónoki emelvényt, ahonnan Hitler, - 
aki előzőleg Innitzer biborost kihall- 
gatáson fogadta, - beszéde elhangzott. 
A nagyjelentőségü népgyülés nyolc óra 
kor( romániai időszámitás szerint ki- 
lenckor) kezdődött és arról a követke- 
zőkben számolhatunk be: 

A nagyszabásu népgyülést Seiss In- 
duart nyitotta meg a következő szavak 
kal: Az Ön utolsó propaganda beszédét 
az egész német nemzet figyeli és kérjük 

szor Kölnben, amikor megkértem a né- 

egyezést. E között a három dátum kö- 
tzött egész világtörténelem van. Vannak 

hogy szóljon mi hozzánk 

Hitler beszéde 
vedni a német népnek, azt leirni nem 
lehet Hatalmas nemzet volt, amikor a 
háboruba vonult és roncsként tért haza. 
Amikor ezt láttam, elhatároztam, hogy 
beszélni fogok, mert kell lennie valaki- 
nek, aki felvárga a népet ebből a borzal 
mas állapotból, Két frakció küzdött egy 
1 tással Németországhan: a polgárság és 
a proletáriátus. Harminchat párt küz- 
dött a hatalomért és egyikük se tudott 
eredményt elérni, igazolja, hogy egyik 
sem tudott programot adni. Hallatlan erőszakodkodás indult meg a német ja- 
vak ellen. Olyan szerződésre, amelyet 

feküdt. Borzalmas volt a szükség és se- 

aláirattak, a német történelemben nem 
volt példa. Ekkor ébredtem tudatára 
annak, hogy csak az a nép emelkedhe. 
tik fel ujra, amelyik önmagán tud segi- 
teni. De ez is csak ugy, ha egységes az 
ő elhatározásaiban, Ennek a program- 
nak köszönhető az, hogy 

tizenkilenc év alatt egy ismeretlen 
senki oda emelte a nemzetet, ahol 

: ma áll, 

Elmondhatom, hogy nem volt pihenés 
gélynélküliség, Hogy mit kellett szen-nélküli napom. Életem legszebb korát 

lul, 1938. vi. 
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ÉVFOLYA 

üdaemelte 

énet, alol ma él 
közlársaságiak és a kinaiak 

rancia kormány 

- Sike- 
- Dala- 

megalakitását 
áldoztam fel azért a célért, hogy ma itt állhassak és elmondhassam a nem- zeti szociálizmus alaptételeit: földszere- 
tet, igazság és örök emberiesség Küz- deni kell a tévelygők ellen és soha nem hántottam senkit, amig bennüske Am támadtak. Amikor azonban eli el k, 
akkor a prédikátorból katona lett, aki 
nem tür fegyelmetlenséget. Ezek a viszály-napok is elmultak. Csoda tör- 
tént és mégis vannak olyanok, akik ta- 
lán itt is azt hiszik, hogy mindez, amit teremtettünk, semmi. Én ezzel neni 
rődöm, mert én életem végen bizvási 
elmondhatom, hogy 

soha nem haboztam és gohi Hém 
tántorodtam el kitüzöt céljaimtól. 

Kizárólag az egyenes uton haladásnak 
köszönhető, hogy otthagytuk Genfet, a 
melytől nem volt semmi várni valónk. 
Hatalmas hadsereget teremtettünk mert 
meggyőződésem, hogy csak az érősek- 
nek van igazuk Egy évvel kötöbb el- 
foglaltuk a semleges zónát, További 1 
év mulva leráztunk ujabb nehány bi- 
lincset magunkról. És a következő év- 
ben ime itt állok előttetek azért, hogy 
számot adjak legujabb elhatározásom- 
ról, 

Nem sértettem meg e legujabb tet- 
temmel sem a törvényt, de igenis 

eltöröltem a jogtalanságot. 
Ugyanigy dolgoztam gazdaságilag is. 
Én nem koldultam senkitől kölcsönt, 
mert meggyőződésem, hogy a pénz nem 
más mint a munka ellenértéke. Ha 
sok pénzt akarok, sokat kell dolgoz- 
nom tehát. Vannak emberek, akiknek 
nem kell sok pénz és azért nem dolgoz- 
nak. Ilyenek a néger törzsek, de én 
nem akarok négerek főnöke lenni. Má. 
sok felhőkarcolókat épitettek, mi csak 
emberhez méltó lakásokat, de a mi szo 
ciális organizációink mellett eltörpül- 
nek az összes izmusok apostolai által 
hirdetett intézkedések. Egyedül Win- 
terhiliswerk 2 milliárd márkát adott a 
szegényeknek Hol van jótékonysági in- 
tézrnény, mely ezt megtette volna? 
nálunk meg van oldva a társadalmi ösz 
tályok kérdése is, 

Németországban mindenki a zsebé- 
ben hordja a marsall-botot. 

Kérdezhetné valaki, ha ilyen kitünően 
állunk, miért kell a négyéves terv. 
Mert tudja meg a világ, hogy



a német nemzet soha, soha nem 
fog senki előtt kapitulálni. 

Ez a nép fenmarad, mert öt év alatt az 
elnyomatásból világhatalommá emelke- 
dett. Ez a Németország az én alkotásom. 
Ezek után van-e joga valakinek azt kér 
dezi, hogy miért állok én itt előttetek. 
De erre is megfelelek. 

1. Ez a föld német volt és emberei né 
metek. 2. Ez a föld nem maradhatott 
fenn tovább a birodalom nélkül, mert 
mit jelent a hatalmas világon 46 ezer 
négyzetkilóméter és egy 6 és félmilliós 
törpe nemzet, 3. Ez a nép nem is akar- 
ta, hogy elválasszák Németországtól és 
végül 4, mert ez az én hazám. 
Ezek után 

nem csodálkozhatik senki azon, 
hogy szülőföldemet az én nagy ha- 

zámhoz akarom csatolni. 

Ehhez jogom is van, mert sokkal többet 
tettem ennek a földnek az érdekében, 
mint Schuschnigg ur és a többi törpe 
senkik. Nem tudom, hogy őket évszá- 
zadok mulva ismerni fogják-e, de 

hogy az én nevem, mint Ausztria 
fiáé fennmarad, abban bizonyos 

vagyok. 

Hiszek abban, hogy isteni rendeltetés 
volt az, ami a mai állapotot létrehozta. 
Ha nem lenne az, akkor kételkedni kel- 
lenme a felsőbb rendelkezésben A mai 
nap történelmi jelentőségü és annak is 
kell maradnia. Ezt kell megerősitenetek 
aláirásotokkal és igen szavatokkal 

Nagy ország alakult ki most, erős, 
büszke és bátor, amelynek szabad- 
nak kell maradnia, hogy századok- 
ra menőleg kimigasódjék a világ 

nemzetei közül. 

Milliók adták ezért az országért vérü- 
ket és tinektek csak egy aláirást kell 
adnotok Bizom bennetek és ebben a 
bizalomban kiáltom: Éljen a nagy meg 
oszthatatlan, hatalmas, ujraéledt és 
örökkétartó német birodalom! 

Hitler a vasárnapot valószinülez 
szülővárosában Braunauban tölti és 
ott is fog szavazni. A szavazás reg- 
gel 7 órakor kezdődik és este 9-ig 
tart, az eredményt pedig hétfőn reg 

gel fogják kihirdetni. 

Magyarországról öt különvonattal szál- 
litották a szavazókat Ausztriába. Hol- 
landiából pedig 6 különvonattal. 

Csehszlovákia a népszavazás után 
érdeklődő szudéta-németek számára 
nem engedélyezi a társas utazást, 
de a nyomós okokból elutazni kivá- 
nó egyéni utasoknak megengedi azt 
mig a német és osztrák állampol- 
gárok akadálytalanul résztvehetnek 

a szavazáson. 

Dalaádier az erős kéz kormányát 
akarja megteremteni 

(BARIS.) Daladier, hir szerint, 
az erős kéz kormányát szeretné meg 

teremteni. 

Ez bizonyitja, hogy Reynauldtól Blum- 
ig az összes politikai árnyalatokat fel 
akarja ölelni kormányában. Többek 
között számit Dormoyra a belügyi tár- 
cánál, Bonécourra, a külpolitikánál, Bon 
netre a pénzügyeknél, Chautempsre, 
Vincent Auriolra, Mandelre, Bührer tá 
bornokra, a nemzetvédelmi tárcánál és 
másokra. Daladier többek között a 
radikális szociálista párt teljes támoga- 
tását megszerezte uj kormányához. A 
szociálisták és a radikális függetlenek 
végleges álláspontja még nem alakult 
ki, de 

állitólag hajlandók Daladiert bizo- 
nyos feltételek mellett támogatni. 
A nyugalom biztositása céljából min 
den vasárnapra tervezett tüntetést 
betiltottak. Daladier főtörekvése 

minnél több nemzeti erőt koncen- 
trálnai a francia bel és külpolitika 
egységes vonalvezetése céljából 

és ezért a volt frontharcosok vezetőit, a 
bankkormányzót és másokat is hossza- 
Ean meghallgatott álláspontjukról, 

A párisi sajtó általában bizakodó 
hangon ir az erőskezünek ismert 
Daladier kormányalakitási tervéről. 

Az ellenzeéki pártok főkövetelései: a 
benemavatkozási politika betartása, 
francia-olasz közeledés elősegitése, a 
40 örás munkahét biztositása, a pénz- 

Hföldi kényszerkölcsön kivetése a pénz 
ügyi válság lekküzdésére 

Daladier nyilatkozata szerint ma 
délre megalakul az uj francia 
kormány 

(PÁRIS.) (Reuter.) Daladier dezignált 
miniszterelnök tegnap egész nap foly- 
tatta tárgyalásait az egyes pártok ve- 
zetőivel, akikkel azonban megegyezni 
nem tudott, mert a polgári pártok vo- 
nakodnak a szociálista párttal együtt 
kormányra kerülni. Viszont a szociál- 
demokrata párt sem hajlandó ismételt 
kabinetbukásnak kitenni magát. Leon 
Blum, Dormoy és Mandel legalább is 
igy nyilatkoztak Daladier mindennek 
ellenére is derülátóan itéli meg a hely- 
zetet és amint egy nyilatkozatában kö- 
zölte, ma délre feltétlenül megalakitja 
a kormányt. Beavatottak szerint nincs 
kizárva, hogy 

ismét egy kisebbségi, kizárólag ra- 
dikálisokból álló kabinet alakul, 

amely azonban előre is bukásra van 
itélve, de mindenesetre jó lesz ahhoz, 
hogy átmenetül szolgáljon végre a 
nemzeti, koncentrikus kormányzathoz. 

Del Vayo sürgős segitséget kért a 
barcelonai francia követtől 

(BARCELONA) (Reuter.) Az United 
Press munkatársának jelentése szerint 
Del Vayo külügyminiszter tegnap fel- 

kit:1 sürgős segitséget kért, ellenkező 
esetben kénytelenek lesznek, - mon- 
dotta, - a meddő küzdelmet Franco 
ellen feladni A legfontosabb lenne - 
javasolta - ha a francia kormány sza- 
baddá tenné mindazokat a fegyvereket 
amelyeket a semlegességi bizottság ja- 

lániába. Ugyancsak az United Press 
közli, hogy a francia követ kitért a 
kérés elől. 

A köztársaságiak sikerei 

((BARCELONA.) Havas jelentés sze- 
rint 

a katalán és aragoni arcvonalakon 
a köztársaságiak helyzete javult, 
amennyiben sikerült megállitaniok 

a nemzetiek előnyomulását. 
Köztársasági katonai körökben abban 
bizakodnak, hogy az Ebro folyó igen 
jó természetes védelmi vonalat ielent 
és itt az ellenállás kellőképen megszer- 
vezhető lesz. Az andaluziai szakaszon 
szintén bizonyos sikereket értek el a 
köztársasági csapatok. 

Erélyes a bulgár kormány 

(SZÓFIA.) A bolgár kormány, hir 
szerint, elhatározta, hogy 

kizárja a kamarából mindazokat a 
képviselőket, akiket a választási 
propaganda során idegen hatalmak 

támogattak volna. 

Valószinüleg szélső baloldali érzelmü 

L
 

kereste a barcelonai francia követet, a 

(TOKIÓ) (Reuter.) Amint a Domeil 
hirszolgálati iroda közli, Japánban ko- 
moly belpolitikai válság fenyeget, mert 
a Konoye-kormány bel- és külügymi- 
nisztere felajánlották lemondásaikat. E 
cselekedet rugója az a cél, hogy egy 
teljesen nemzeti kabinet vegye át az 
uralmat az egyre nehezebbé váló idők- 
ben. Ez teljesen uj külpolitikai és har- 
cászati irányt jelentene. amire arra 
való tekintettel, hogy a szovjet most 
már nyiltan is támogatja Kinát, feltét- 
lenül szükség van. Konoye herceg méö 
nem döntött a tennivalók felett. de a 
lemondást minden valószinüség szerint 
elfogadja és a külügyi tárcát egyelőre 
magának tartja fenn. 

Kinai sikereket jelent a külföld 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 
Tehegraph közlése szerint a kinai fő- 
hadiszállásról leadott győzelmi jelen- 
tések megfelelnek a valóságnak. ami.- 
nek oka az, hogy a japán csapatok, 
amelyeknek egy része a konfliktus kitö 
rése óta állandóan tüzben áll, kifáradt 
és erős munició hiánya is van. A Paris 
Soir munkatársa azt irja, hogy azt a 
szédületes iramot, amelyet Tokió a 
lkezdetkor diktált, nem lehetett büntet- 
lenül feljebb fokozni Ez nem jelenti 
a katonai sikerek feladását, de jelenti 
mindenesetre azt, hogy a győzelemig 
még rengeteg vérnek kell elfolynia. 

Előnyomulnak a kinaiak 

(HANKEU.) A kinai csapatok, hir 
szerint, benyomultak Cinanfu vá- 
ros külső részeibe, amely három 
hónapja a japánok birtokában van. 

A város uccáin most véres harc folyik 
Santung tartományban a kinaiak ugyan 
csak jelentős sikereket értek el 

Szovjetrepülők a kinaiaknál 

(TOKIÓ.) A japán lapok szerint a 
kinai légiflottánál orosz repülők telje- 
sitenek szolgálatot. Ezeket ugy szere- 
peltetik, mint önként jelentkezőket pe- 
dig valójában a szovjet küldötte őket 
kinai területre. Több lap szerint 

a tokiói kormány közelebbről eré- 
lyesen fel akar lépni Moszkvában 
a szovjetnek e viselkedése miatt, 

amelyet a maga részéről a lehető leg- 
barátságtalanabb lépésnek tekint. 
Ugyanakkor Hankeuból jelenti a 

DNB ügynökség, hogy 

a Jihsien környékén müködő ja- 
pán haderők igen nehéz helyzetbe 

jutottak, 
mert a kinaiaknak egyes helyeken si- 
került elvágniok az utánpótlást. A ja- 

ügyi politikában mérséklet és egy bel- 

lképviselőkről van szó. 

Komoly kormányválság fenyeset 
Jlapánban 

tek segitséget és állandó repülőtámadá- 

kimenekülni. 

Helyesnek látszik London állás- 
pontja 

(LONDON.) Lord Halifax Bristolban 
tartott beszédét az angol sajtó élénken 
kommentálja. A kialakult áláspont az, 
hogy az angol kormány álláspontja 

lyel London az európai helyzetet meg- 
itéli, Anglia érdekeinek minden tekin- 
tetben megfelel. 

Anglia nagyarányu gabonavásár- 
lásai 

(LONDON.) A világháboru óta nem 
történt olyan nagyarányu gabonavásár- 
lás, mint tegnap. 
A kormány két óra alatt 52 millió 
bushel (1 egész 4 tized millió ton- 
na) gabonát kötött le, amit politi- 
kai körökben élénken kommentál- 

nak. 

London egyébként nagy tigyelemmel 
kiséri Daladier kormányalakitási ter- 
veit és hiszi, hogy ez a szélsőbaloldali 
befolyás teljes letőrése mellett lesz le- 
hetséges. 

Maurice Ingram római utja 

tályának vezetője, szombaton reggel 
Rómába utazott. Ingram a római-olasz 
-angol tárgyalások kezdetén lord 
Perth-el együtt dolgozott. A Daily Mail 
ugy tudja, hogy a Ciano gróf és lord 
Perth között végbemenő tanácskozás 
utolsó mozzanata lesz a közeledési 
tárgyalásoknak, amelyet az egyezmény 
megkötésének hivatalos bejelentése fog 
követni. 

Bethlen István beszéde 

(BUDAPEST.) Bethlen István tegnap 
nagy beszédben foglalkozott a bel- és 
külpolitikai helyzettel és különösen 
nagyjelentőségünek mondotta Horthy 
kormányzó legutóbbi beszédét. 

A magyarországi zsidókérdés ren- 
dezése 

(EDUAPEST.) A Magyar Távirati Iro 
da közlése szerint a zsidókérdés rende- 
zésére vonatkozó törvényektől a belső 
politikai feszültség enyhülését remélik. 
A lapok szerint a kormány belátására 
vallana. hogy a zsidó lakosság ötszá- 
zalékos országos számaránya ellenére 20 
százalékos arányszámot biztosit a zsidó 

pán csappatok most repülők utján kér- ságnak minden vonatkozásban, de a 

vaslatára lefoglalt és átengedné Kata- 

sokkal igyekeznek a szorult helyzetből 

mind helyesebbnek látszik az európai 
kérdésekben és az a tartózkodás, amely 

(LONDON.) Maurice Ingram, a kül. 
ügyminisztérium középeurópai ügyosz- 

volt frontharcosok és hadirokkantak 
vábbá az világháboru előtt kikeresz 
kedettek és leszármazottai nem esnek 
bele ebbe a 20 százalékos arányszámba 

Nem változik meg Törökország 
külpolitikája 

(ISTAMBUL) A külfőöldi sajtó Pape, 
ankarai német követté való kinevezésé 
nek olyan jelentőséget akart tulajdonit, 
ni, hogy Törökország németbarát orien. 
tációt vesz fel. Illetékes helyről hang. 
sulyozzák, hogy 

a török külpolitika irányváltozásá- 
ról nem lehet szó. 

ec 

furópai nászutra mául 
az albán kiráiul pár 

(RÓMA.) Az albán királyi pár az 
április 27-iki polgári esküvő után me- 
lyet Tiranaban tartanak meg, mert egy 
házi esküvőre Zog király nem kért Piu 
pápától engedélyt - az uralkodó és 
felesége Apponyi Geraldine grófnő , 
mézesheteket duzazzoi kastélyukban 
töltik. Azután európai nászutra indul. 
nak, amelynek során Magyarországra 
is ellátogatnak. /z esküvőt nagyszabá. 
su népünnepségekkel kapcsolják össze 
és ezen a napon emlékpénzt fognak for 

galomba hozni. 
vvvvvvvvyvVv 

1 Ieszavazta az amerikai 

elnökö 
(WASHINGTON.) Politikai körökben 

és az amerikai közvéleményben óriási 
feltünést keltett, hogy a washingtoni 
kongresszus 204 szavazattal 194 ellené- 
ben leszavazta Rosevelt elnöknek azt 
a törvényjavaslatát, hogy a szövetségi 
közigazgatást teljesen szervezzék át A 
leszavazás különösen azért kelt feltü. 
nést, mert az elnök egész tekintélyét 
latba vetette, hogy e a javaslat törvény 
erőre emelkedjék, ugy, hogy a leszava- 
zás az államfő személyes vereségét je 
lenti. 
ese. 

konércsszus noseveli 

Vilmos excsászár unokája 
megnősül 

(HÁGA,) Lajos Ferdinand herceg Vil 
mos excsászár unokája május 4-én tart 
ja esküvőjét Kyra görög hercegnővel 
A polgári esküvőt a német fővárosban 
az egyházi esküvőt pedig, az excsászár 
óhajára önkéntes számüzetési helyén, 
a hollandiai Doorban fogják megtarta. 
ni. Mint érdekességet emlitik meg, hogy 
az excsászár unokája, mint apja is, a je 
lenlegi német hadseregnek tagjai és a' 
esküvőjén a herceg hitlerista érzelmű 
barátai közül számosan szándékoznak 
a Doornban megtartandó egyházi eskü 
vőn is résztvenni, amelyen a volt né 
met uralkodóház tagjai teljes számban 
fognak megjelenni. 
ezeee ezenesezót 

- Babits Mihály felgyőgyult. Buda- 
pesti jelentés szerint Babits Mihály, aki 
több, mint két hónapja sziv-ér beteg 
ségben veszélyesen megbetegedett és 
komplikált műtéten esett át, teljesen 
felgyógyult. 
- Lemondott a Magyar Ujságif0 

Egyesület elnöke. Márkus Miksa, udv4 
ri tanácsos, a Magyar Ujságiró Egyesü 
letnek elnöke elnökségéről váratlanul 
lemondott, amit az ujabb magyarorszási 
eseményekkel hoznak kapcsolatba. 7 
- A lengyel sajtó Petresca Comnie 

beszédjéről. A lengyel sajtó részletesen 
foglalkozik Petrescu Commen külü- 
miniszter legutóbbi beszédjével és Ki 
lönösen kiemeli a lengyel-román 820- 
vetségről szóló szavait, utalva arra, ho 
ez a szövetség erős biztositéka a bé 
nek. 
- Dej közelében a villám halálrasu! 

totta az öreg juhpásztort. Dejről jele 
tik: A közeli Uri községben hatalma, ést 
har pusztitott, Az óriási felhőszaka 
sürü villámcsapás kisérte. Bartha 
rás 63 éves juhpásztort az orkán a Alla- 
zön érte és miközben a megriadt 21' 
tokat igyekezett összeterelni, az eöte 
villámcsapás halálra sujtotta 
pásztor a helyszinen nyomban kiszenvé 
dett, 



1 VII. évfolyam. 1938. APRILIS 11. Á ) 4 a 
ak, 

" k aeesteraulotok Pénteken tárgyaljala katonai tör. felmentettek az eletvesze. potránuban vényszék a kettős szerelmi tragédia iucs lenveéetéssei vádolt szág cBEs A nagy aranycsem- életben maradt szer eplőjének, Maian (CLUJ) Érdekes ügyet tárgyalt teg- 
pészési botránnyal kapcsolatosan a mi g i nap a katonai törvényszeék A vádlott Papen vizegálábiró zertnt ef gyzóköny V CLUJ hadnagynak a bünperét Lukács Albert cluji lakatos volt, a vád 

jezen betokába iütott anel a esteanu- ő risar ) Az elmult év decemberében) A dráma óta négy hónap is eltelt. A Dedig ellene az, hogy a szeszgyárban, 
lonit éle bank meire vo- szenzációt keltett yárosunkban fiatal hadnagy annak ellenére, hogy ahol dolgozott, összeszólalkozott a gaz- 
rien natkozik és tartalmazza a bank ügyfe- egy kettős szerelmi tragédia: Maian életéről lemondottak az orvosok, fel- dájával és a veszekedés hevében a kéz. 
ang leinek a névsorát A párisi Waggon Emil, a helyi 11-es huszárezred hadna- gyógyult és emberőlés cimen megindi- ügybe eső csákányt felkapva halálosan 

Lits társaság értesülve a botrányról, gya, revolverlövésekkel halálra sebesi- tották ellene az eljárást, Ügyében a vizs megfenyegette volna munkaadóját A 
jsa felhivta a bucuresti fiókját, amelyben tette szerelmesét, Bardócz Bébit, az gálat nemrégiben megkezdődött és több tárgyalás folyamán beigazolódott hogy 

részletes felvilágositást kért különösen egyik helyi mulatóhely táncosnőjét, napi kihallgatás után, amelyre megidéz- Lukács önvédelemből kapta fel a csá- 
Flaviannak, a társaság volt bucuresti majd pedig öngyilkossági szándékkal ték a tragédiához közelálló összes sze. kányt, akkor, amikor gazdája bottal 

eem képviselőjének a szerepéről. Istrati, a főbe lőtte magát. Terve azonban nem replőket, a napokban befejeződött. A támadt reá, igy a katonai törvényszék 
bucuresti fiók igazgatója, a szükséges sikerült, a lövés nem volt halálos és a tárgyalást a nagy érdeklődéssel várt az ügyész sulyos elmarasztalást kérő 
felvilágositások megadása céljából Pá- fiatal hadnagyot életveszélyes állapot- ügyben a jövő hét péntekjére, április inditványával szemben dr Ilarie Po- 

T risba utazott. Az aranycsempész-szerve- ban szállitották be a sebészeti kliniká- 15-ére tüzte ki a katonai törvényszeék, pescu védőbeszéde után Lukácsot nem 
zettel kapcsolatban a cernauti rendőr. ra A tragédia okát még ma is homály amikor valószinüleg világosság derül a ünö ő ité 

et ; cern 
y találva bünösnek, felmentő itéletet ho- 

Eaz ség egy ottani banknál házkutatásokat fedi tragédiára zott 
; me- végzett. Ugyanakkor 9 személy ellen 

z egego t egy elfogatási parancsot is adtak ki, de ezek ; Véleménykülönbség támadt a biról .z * vvvvvvvv í a n á c s í 8 ójai kö Z ött a Dut or 07 oti ta berendezésére. A cluji betegsegélyző 
pénztár uj palotájának belső berende- 

kben Ravasz losásokkal dol- . 
zési asztalos munkálataira tartott leg- sizőészedeimes széha SszoDák adójának kérdésében .... mosok darázdáikodnak 
tették. A pénztár most felhatalmazást 

e cluj (CLUJ) A butorozott szobák városijhaszna van, tehát kétségtelenül ipart nyert a munkálatoknak szabad kézből 
k ior on árosa adója ügyében benyujtott panaszokat folytat. lvaló megrendelésére 

eLI) aslnesttnk külvárosait ujból sorozatosan most tárgyalja a helyi tör- A sokat vitatott adó ügye legutóbbb Fiókhálózatot szervez a Mezőgaz- 
avas megzsarol.!2 ; j A aktatáskas, gyanus egyének ögyani vnyszék, z eddiei tárgyalások rend a ákosalt ekalójának étné dasági Hitelintézet. A Creditul Agricol a napokban házról-házra járt két jól öl. különböző tanácsok ellentétes ité- csát is vélalkoztatta Egy tDar (Mezőgazdasági Hitelintézet), amelyet 

a a nap n házra járt két jól öl- feteket hoztak a sokat vitatott ügyben. nasz kapcsán, amelyben a felperest dr ( 1 évb am 1 tözött „urféle", akik azzal állitottak be Több esetben arra az álláspontra he- Trambitas Pavel helyi ügyvéd képvi- 47 elmult évben nijászerveztek és amely II a jóhiszemű emberekhez. főleg a gyer- ezkedtek az adóval kapcsolatban, selte, a biróság tagjai között vélemény. mezőgazdasági hitelek folyósitásával 
mekes családokhoz, hogy városunkban ; az a p selte, al s tag) jabb foglalkozik, Transylvania és az okirály- 
nekes noz, 2 ToSUl i ogy a kivetés törvényellenes. A vonat- különbség merült fel, ugyhogy ujabb ejégi i 
dühöng a skárlát és a tifusz járvány és kozó törvény kifejezetten előirja, hogy biró dele álása vált szükségessé a dön- ag területén fiókhálózatot állit fel 

dáyzzekek, ne kapjék meg ezicsak olyan kgyeneket iehe megadée. bés reateaenára A tté a.1 ánsilvanta tattitetén a evedí Aga óriási a veszedelmes kort, a közegészségüsyi tatni a eüterezot szobak után í akik egésattett tanács szerdán egza meg col fiókfelállitást tervez Gluj, Arad, 
gtoni hatóság gondoskodott erről és készitett joarszerüsn adják k, ázokat, Más állás határoralát m áraettei ügyben, amely Oradea, Targumures, Deva, Sighet, Ti- 
llené- egv védőoldatot, amit ha kis edényké- : t szerint uto ozott szobákra ki lé természetszerüle érdeklődéssel te. misoara, Albajulia, Turda, Blaj és Bra 

ben a szobákban elhelyeznek, akkor ez ont Szerint a butor ő ln ogasakorok s0ov városokban 
k azt e z ye a vetett városi adó jogos, mert abból a kintenek jogászkörökben etségi az oldat ellen-gázokat bocsát ki, ami háztulajdonosnak, vagy tiőbérlőnek - Az intézmények egységes tüzifa- 
át A megöli a gyilkos baktériumokat, seesezesenne 

ellátása. A Caps központi igazgatósága 
feltü. Ee védőoldatra / és ere az eldato! . 

tervezetet dolgoz ki az állami és közin- 
télyét artalmazó steril" edénykére a hiszé il 15 é h d t k tél t t tézmények, megyei és városi intézmé- 
rvény kenv anyáktól 30 lejeket csaltak ki Mi- Ápr 1s a n Ir e ne l e e nyek egységes tüzifa ellátására vonat- 

után az illetékes hatóságoknál érdek- 
lődtünk a fenti védőoldatra vonatkozó- 

zava- 

kozólag A terv szerint a beszerzést az lag, azt a hivatalos véleményt kaptuk, 
hogy városunkban semmiféle járvány 
s5e dühöng, valamint a közesészségügyi 
hatóságok senkit se biztak meg efajta 
védőoldat terjesztéssel, Tehát közönsé- 
ges szélhámosokkal állnak mindazok 
szembe, akiknek kapuján ilyen céllal 
belépnek a „védőoldat terjesztők", aki. 

ket legajánlatosabb azonnal rendőrkéz- 
re adni 
*vVvvvvvÁv 

Ofös tanács dönt, hosu 
szabad-e més forsácseceiet 

lorsalomba hozni 
(CLUJ.) Érdekes kihágási ügyet tár- 

gyalt a napokban a helyi tábla harma- 
dik szekciójának Paslariu-Hoparteanu 
-Crisan tanácsa. Lázár Albert deji ke- 
reskedő üzletében ugyanis nehány üveg 
forgácsecetet találtak és a szöllővédel- 
mi törvény alapján 10 ezer lej pénzün- 
tetéssel sujtották. Ez a törvény ugyanis 
kimondja, hogy ecetet kizárólag csak 

utasitás értelmében a gyárak meglevő 
más anyagból készült ecetkészletükön 
három hónap alatt kötelesek tuladni. 
Dr. Herman Dezső ügyvéd a tárgyalá- 
son bizonyitotta, hogy a kereskedő az 
árut 1935-ben, tehát a törvény mepe- 
lenése előtt vette A kérdés pedig itt az, 
hogy a három hónapos határidő a gyá- 
rosokra vonatkozik, vagy pedig a keres 
kedőkre is Ezzel kapcsolatosan meg- 
állapitotta, hogy ha a gyárak a meg- 
levő készletüket három hónap alatt kö- 
telesek piacra dobni, akkor ahhoz, hogy 
a kereskedő azt eladhassa, még több 
idő szükséges. Különben is a törvény- 
nek nincs visszaható ereje A tanács- 
bpan véleménykülönbség merült fel és 
lgy az ügyet ötös tanács elé utalták, 
amel a közeljövőben fog dönteni, hogy 
Lázár kereskedő kihágást követett el 
azáltal, hogy a forgácsecetet nem adta 
el három hónap alatt, vagy sem 
*"Vvvvveyvv 
Agyonlőttek egy angol tisztet a 

fepülőtéren. Jeruzsálemből jelentik: 
egnap a ramlemi repülőtéren egy arab 

lelőtt egy angol repülőtisztet. azután 
elmenekült A gyilkost most nyomoz- 
zák 

borból ijehet késziteni és a végrehajtási se 

perben 
(CLUJ.) Tegnap tárgyalta a helyi 

tábla második szekciójának Balas- 
Fornea-Popescu tanácsa az ismert 
zamsancraii feketeszesz-pert Ebben a 
mostre-ügyben, amelynek vádlottjai 
Grün Menyhért, Kepes József, Bota Ni- 
colae, Stanescu Iosif, Emerling Géza, 
Lupascu Ursea, Pop loan, Jakab Móric 
és társai a törvényszék egy évig terje- 
dő elzárást osztott ki. de az ügyészség 
és az elitéltek is megfelebbezteék a tör- 
vényszék itéletét. A vád szerint a 
vádlottak zamsancrai Grün-féle szesz- 
gyárban egy csövön adózatlan szeszt 
engedtek ki. A vizsgálat során a vád- 
lottak beismerő vallomást tettek, de 
Iszabadlábra helyezésük után kérték egy 
bizottságnak a helyszinre való kiszál- 
lását, annak megállapitására, hogy 
Chivu Chivulescu felügyelő szakértői 
véleménye mennyiben felel meg a va- 
lóságnak, mert a kérdéses csövön nem 

a zamsancralii feketeszesz 

lehet szeszt leengedni A gyárat üzem- 
be is helyezték és ekkor a kérdéses 
helyen salak folyt ki Ez a vád tehát 
megdőlt de ugyanakkor két szállit- 
mányt szeszt fogtak el: Egyet Hidán, a 
másikat Zamsancraion A táblai tár. 
gyaláson dr Saragea Zamtir, dr. Her- 
mann Dezső, dr Fabius Stefan és ár. 
Nemes Simion ügyvédek a vádlottak 
védői az ujabb bizonyitási eljárás ered- 
ményeire mutattak rá, majd pedig 
egyes tanuknak a nyomozás alkalmával 
és a tárgyaláson tett vallomásai kö- 
zött mutatkozó ellenmondásokkal azt 
igazolták, hogy azok nem hitelesek és] 
részben hamisan is vallottak A védő- 
beszédeket megelőzőleg dr. lepura táb- 
lai ügyész a törvnéyszék itéletének meg 
erősitését, illetve annak sulyosbitását 
javasolta. A tábla az itélet kihirdetését 
április 15-ére napolta el. 

-- 

Évi 75.000 lej 

(CLUJ.) A pénzügyminisztérium áp- 
rilis 2-án kelt 3866. számu körrendele- 
tében tájékoztatta az érdekelt kereske- 
dőket a könyvvezetéssel kapcsolatos kö- 
telezettségükről, A körrendelet értelmé- 
ben azok a kereskedők, akiknek keres- 
kedelmi adóalapjuk évi 75.000 lej jö- 
vedelem, a folyó évi április elsejétől 
kezdve kötelesek vezetni a kereskedel- 
mi törvény 22. és a bélyegtörvény 4. 
fejezetének 19 szakaszában előirt üz- 
leti könyveket Azok a kiskereskedők 
és kisiparosok, akiknek a megadóztat. 
ható kereskedelmi jövedelnme évente 75 
ezer lejen alól marad, folyó évi április 
elsejétől kezdve évi 200 lej megváltási 

lösszeget kötelesek fizetni, ami azonban 

megadóztatható 
kereskedelmi jövedelemmeli rendel.- 
kező kereskedők kötelesek üzieti 

önyveket vezetni 
A Miskereskedőkei és kisiporosokat ] 

megváltási összeg cCsal a naponkénii könyvelés kötelezéttsége alói mentesiü 

vezetési kötelezettség alól. 

azt a könnyitést engedélyezni részükre, 
hogy az üzleti könyvekben a kiadási és 
bevételi tételeket nem kötelesek 
ponként bevetni, hanem a könvvelést 
későbbi időpontban is elvégezhetik 

az évi 200 Icijes 

nem jelenti azt, mintha ennek az 
nek az ellenében az ilyen csoportban tartozó kiskereskedők és kisiparosok 
teljesen mentesek volnának a könyv- 

összeg 

Az ilyen csoportba tartozó kiske- 
reskedők és kisiparosok is kötele- 
sek a szabályszerüen felbélyegzett 
üzleti könyveket, a pénztárnaplót 
és a leltárt beszerezni. 

az évi 200 lejes megváltási összeg csak 

na- 

- 

CFR szerszámlakatos életének 
évében rövid szenvedés után hirtelen 
elhunyt. 
6 órakor lesz a Str. Fluturilor 20 szám 
alatti gyászházból. 

árak olcsóbbá való tétele végett kerü- 
letenként végzik olyképpen, hogy az 
illető kerületbe tartozó közintézmények 
és hatóságok tüzifaszükségletét össze- 
sitve irják ki árlejtésre. Az egyik ilyen 
kerületi beszerzési központ Clujon fog 
müködni. 

- Előkelő francia vendég városunk- 
ban, Április 11-én hétfőn a kolozsvári 
egyetem ünnepélyesen fogadja 
Meuniert, a párisi egyetem jogi kará. 
nak professzorát és a Nemzetközi Szo- 
ciológiai Intéze elnökét, aki a Román 

Rene 

Társadalomtudományi Intézet meghivá. 
sára látogat el ide és Clujon és több 
más városban előadásokat fog tartani. 
A cluji előadás április 11-én délután 6 
órakor lesz az uj egyetemi kollégiumok 
épületében szabad bemenettel, a követ 
kező cimen: Gyarmatositás és civili. 
záció 

- Erősen emelkedik a téglaeladás. 
A cluji két téglagyár, amelyek közös 
eladási irodát tartanak fenn, megálla- 
pitották, hogy bár az idei év tavaszán 
uj épitkezések csak elvétve fordulnak 
elő, a helyi téglagyárak az év első há- 
rom hónapjában 40 százalékkal több 
téglát adtak el, mint az elmult év meg- 
felelő időszakában Az elmult hónap- 
ban a téglaeladások 12 százalékkal ha- 
ladták meg a tavalyi év március havá- 
nak eladásait. 

- Változás a pénzügyigazgatóságnál. 
A cluji pénzügyigazgatóság bélyegosz- 
tályának eddigi vezetőjét Taranut, a 
látványossági osztály vezetésével biz- 
ták meg. Taranu helyét Debretin he- 
lyettes ellenőrrel töltötték be. 

- Szigoruan ellenőrizni fogják a 
nemzetközi vonatok utasait. Bcuuresti- 
ből jelentik: A pénzügyminiszter szigo- 
ru rendelkezést adott ki a nemzetközi 
vonatok utasainak ellenőrzésére Ezen- 
kivül különleges intézkedéseket alkal- 
maznak a hálókocsi kisérő személyzettel 
szemben is a határállomásokon, 

-Healálozás. Nagy Mihály nyugdijas 
54-ik 

Temetése hétfőn délután fél



nenmleln nyusalomra iInil Bivélt 
REICHEÉNBERG) (Reuter.) Kondrad 
alain szudéta-német párti vezér és a 

lovákiai német kisebbség „Gaut- 
ma ujabb felhivást intézett a 
amelyben felszólitotta a kisebb- 

e myánokat a nyugalom és türelem 

JOE srEr 

Szerdára ották a al. 

Készül a közióazóatás, Ispon 
az elemi oltatás és a sajtó . 

törvéng relormjaiűi;;$; ki mérkőzést. A meccset zan 
A nemzetnevelésügyi minisztérium a fanltól szinvonal oga mink biztositására mindent meg nagy eső zés niatt nem tudták . - hangzik a felhivás, - emeléstért - Dinu Bratlanui cserbenhasyják seej évöet eke türslemmel és méltóságteljességgel voli hniv 1 1 a N i n á lzéssel jövő he 

kell tehát bevárni a jövőt. Ki kell c ra tamu ománcs 
közösitenetek soraitokból azokat, a (BUCURESTI.) A nemzetgazdasági ták. A belügyminiszter a panasz orvos- 

kik átlátszó politikai célzattal a 
széthuzást és az államhatalom fe- 
lesleges provokációját akarják ál- 
talatok elérni. A német nép meg- 
őrizte és meg fogja őrizni méltó- 

ságát. 
AAA 

- Május végével zárulnak az iskolai 
előadások. A nemzetnevelésügyi mi- 
nisztérium közölte az iskolafelügyelő- 
ségekkel, hogy az 1-7 osztályok elő- 
; ai május 31-ével estével véget ér- 

a 8 osztály előadásai pedig május 
Junius 1-8 napjait ki- 

nek. 
20-án estével. 
zárólagosan az országőr-mozgalom hete 
számára tartják fenn. Az évzáró vizs- 
gák a 8-ik osztály részére május 22. és 
31 mapjai között lesznek, a többi osz- 
tályoknál junius 9-28. napjain, mig az 
érettségik junius 9-25 napjain 
- Szítrájkba lépett 3000 beorbély- 

munkás Varsóban. Varsói jelentés sze- 
rint tegnap Lodzban 3000 fodrászmun- 
kás lépett sztrájkba. 

- A Kisiparos Szövetség cluji fiók- 
jának közleménye. A Kisiparos Szövet- 
ség helyi fiókja P. Mihai Viteazul 17. 
szám No 112-1938. szám alatt a kö- 
vetkezőket hozza tagjainak tudomásá- 
ra: A legujabb rendelkezések szerint az 
összes kisiparosok kötelesek kereske- 
delmi könyveket beszerezni április hó- 
nap folyamán A tagok érdekeinek meg 
védésére a fiók kapcsolatot vett fel a 
pénzügyigazgatósággal és a legolcsób! 
regiszter tipust állapitotta meg, mely 
nek, ennek dacára, az évi átalány ösz- 
szeggel együtt 470 lejt tesz ki A fjók 
a regiszter beszerzés, bélyegzéss taxa 
befizetésért stb. személyenként 10 lejt 
számit fel. Kérjük tehát a tagokat 480 
1ei összeget és valamelyik adó nyugtát 
bebozni, a többit a fiók intézi. Moldovan 
k elnök, Seredan sk. titkár. 

Rejtélyes családi dráma a fővá- 
agan. Bucurestiből jelentik: A Ca- 
lJuséi-ucea 9 szám alatt Gheorghe Ni- 
colau nagybirtokos és felesége között 
ma valami családi viszálykodás tört ki. 
A veszekedés rendkivül felizgatta a 65 
éves öregurat, aki szobájában vonult 
vissza, majd nemsokkal később revol- 
verrel halántékon lőtte magát és meg- 
hali A csajádi dráma ügyében a rend- 
övség folytatja a vizsgálatot. 
Niemerewer lőrabbi Palesztinába 
utazott. Bucurestiből jelentik: Nieme- 
rower főraábbi tegnap este a Polonia ha- 
jóval Palesztinába utazott, egy küldött- 
ségnek az élén, amelyben részt vesznek 
Carol Singer és Zalman, a cionista 
végfehajtó bizottságból. A küldöttség a 
palesztinai hatóságokkal tárgyalni fog 
abból a célból, hogy nagyobb számu 
bevándorlási engedélyt szerezvén a Ro- 
mániából kivándorolni akaró zsidók 
számára. 

- Érősen fokozzák az angliai katonai 
tohorzást, Londonból jelentik: A kor- 
mány intézkedésére a toborzási akciót 
országszerte erőteljesen fokozzák. A 
mult hónapban a tavalyi márciusi 6399 
ujonccal szemben 8181 ujoncot soroztak 
be, mint önkéntes jelentkezőket. A lét- 
szány azonban még mindig nem ele- 
gendő, mert az angol territoriális had- 
sereg számára 201.707 ember van en- 
gedélyezve, ezzel szemben a tényleges 
létszám tisztekben 9269, a lekényeégéle 
és altiszteké pedig 159,126. 

- TITOKZATOS MÓDON ELTÜNT 
A VOLT SZÓFIAI SZOVJET KÖVET. 
Szófiából jelentik: Aszkolnikov szófiai 
szovjet követ nyomtalanul eltünt. A 
lapok élénken kommentálják a volt 
szovjet követ titokzatos eltünését. Al- 
Etólag utoljára Budapesten látták és 

élet keretein belül, amelynek ügyei 
most az uj nemzetgazdasági miniszter 
kezébe kerültek a többi miniszteri 
dzatokban is reformokat készitenek 
elő 

A közigazgatás reform terve már 
befejezés előtt áll. Az uj közigaz- 
gatási törvény biztositaná az állan- 
dóságot és folytonosságot, a helyi 
közigazgatásban igy mindenütt biz- 

tositva a helyi élet fejlődését. 
Ezenkivül uj pénzügyi segédforrásokat 
akarnak teremteni a megyei és községi 
hatóságok számára, hogy a helyi köz- 
igazgatási életben szükséges átalakitá- 
sokat elvégezhessék. 

Emellett előkészületben vannak a 
sajtótörvény, az államvédelmi tör- 
vény, a politikai szinezetü szerve- 
zetek jövendő müködését szabá- 
lyozó törvény. A sajtótörvénynél 
most várják a törvényhozó tanács 

hozzájárulását. 
Készülőben van az elemi iskolai tör- 
vény módositása is Mindezeknek az uj 
törvényrendelteknek a célja az. hogy 
a különféle állami és társa dalmi ága- 
zatokat összhangba hozza az uj alkot- 
mánnyal 

A hetednapos adventisták ügye 

A belügyminiszter körrendelet 
ki az összes alárendelt szerveknel 
amelyben közli velük, 
és vallásügyi minisztárium panaszokat 
kapott a heted i K t 

községelnek s 

miniszter? 
Azzal gyanusitiák a 

(BUCURESTI.) Az ilfovi ügyvédi ka- 
mara fegyelmi bizottsága az aranycsem 
pészés gyanuja miatt előzetes letartóz- 
tatásba helyezett Xeni Constantin ügy- 
véd, volt igazsági gi igyminiszter szemétyi 
törzslapjának átvizsgálása során szen- 
zációs felfedezést tett, A fegyelmi bi- 
zottság megállapitása szerint 

az a születési anyakönyvi kivonat. 

amelyet Xeni az ügyvédi kamara 

tagjai sorába való felvétele alkalmá 

val benyujtott, hamisitott. 

A Cuvantul nagy cikkben foglalkozik 
a szenzációs felfedezéssel Az ügyvédi 
kamara fegyelmi bizottsága megbizta 
hiriatescu fegyelmi bizottsági taná- 
csost, hogy folytasson le tüzetes vizsgá- 
latot ebben az ügyben. A fegyelmi bi- 
zottság tanácsosa megvizsgálta a szüle- 
tési anyakönyvi kivonatot, amely azt 
igazolja, hogy a keresztlevélben feltün- 
tetett Constantin nevü fiugyermek Du. 
mitru Florea Anna asszonynak termé- 
szetes gyermeke, az anyakönyvi kivonat 
végén pedig olyan megjegyzés olvas- 
ható, amely szerint H. Xeni, a gyermek 
természetes apja és Anna Zender ké- 
sőbb törvényes házasságot kötöttek és 
ezzel a házasságkötéssel törvényesitet- 
ték a Constantin nevü törvénytelen 

lásául elrendeli, hogy a helyi hatóságok 
idevonatkozóan tartsák magukat 
1938. évi február 17-iki törvényrende- 
let intézkedéseihez és az autorizált val- 
lási felekezetek és szövetségek tevé- 

állam érdkeivel nem ellentét 
A tanitás szinvonalának 

Toni államtitkár tegnap éste a en- 
testület értekezletén kijelentette, Bogy 

az előléptetéseknél a jövőben szi- 
goruan alkalmazni fogják a minő- 

. 

telni 
Dinu Bratianu magára maradt 

A Neamul Romanesc cikket ir ezzel[ 
a cimmel: Dinu Bratianu magára ma- 
radt A cikk szerint Dinu Bratianu bi- 
zonyos kérdések megbeszélésére hivta 
össze pártjának 40 vezetőségi tagját. 
akik azonban kijelentették, hogy nem 
hajlandók továbbra is vele együtt el- 
járni ebben a kérdésben Többek kö- 
zött Nistor. Pop Valer. Manolescu- 
Strunga, Lapedatu, Saveanu, Franaso- 
vici, luca és Tatarescu fordultak vele 
szembe és csupán Bebe Bratianu és Gh 

hogy a kultusz-, 

A Monitorul 

Komán állampelgar-e eni 
Constantin volt igazságügy- 

Bratianu lettek volna hajlandók magu- 
kévá tenni Dinu Bratianu elgondólá- 
sait A Neamul Romanesc szerint Dinu 
Bratianu igy egészen magára maradt 

Nyugalomba vonulások 
Oficialban törvényren- 

ant meg, amely nagyszámul 
bavonuló jén yleges tőtiszt és tá- 

i tudomásul 

volt ivazságügyminiszteri 
hogy hoamisitott születési anyakönyvi kivonattal vó- 

tette fel magát az ügyvédi kamara tagiai sorába 

a születési anyakönyvi kivonatot kiál- 
litotta Chiriatescu fegyelmi bizottsági 
tanácsanak ez a feltevése és gyanuja, 

hogy 
ez a születési és anyakönyvi kivo- 
nat, illetve annak záradékolása ha- 

misitott ; 
sa következésképpen Xeni Constan. 
tin nem román állampolgár és ezzel a 
hamisitott születési anyakönyvi kivonat 
tal vétette fel magát az ilfovi ügyvédi 
kamara tagjai sorába. A vizsgálóbiztos 
a felfedezésről jelentést tett az ilfovi tör 
vényszék ügyészségének is, amely uta- 
sitotta a vizsgálóbiztost, hogy 

a születési anyakönyvi kivonatot 
hasonlitsa össze az eredeti születési 
anyakönyv bejegyzéseivel és ada- 

taival. 
A szenzációs felfedezés alapján az il- 

fovi ügyvédi kamara fegyelmi bizott- 
sága április 13-ára tárgyalásra tüzte ki 
Xeni volt igazságügyminiszter összes 
iratainak felülvizsgálását és erre a tár- 
gyalásra megidézte az aranycsempészés 
gyanuja alatt álló ügyvédet is, kit a 
vacarestii fogházból szuronyos börtön- 
őr fog felkisérni a nagy érdeklődéssel 
várt tárgyalásra. 

....... 
- Lemondott egy cseh miniszter. 

Prágából jelentik: A cseh egészségügyi 
és testnevelésügyi miniszter tegnap le- 
mondott Közelebbi részletek még hiá- gyermeket. Ez a záradék azonban ide- 

azóta semmit sem tudnak róla. gen kéz irása, nem azé a tisztviselőé, aki nyoznak 

az 

kenységét ne akadályozzák ha azok az kal 

rt 

se folytán előállott uj helyzet: 

is végén hoz határozatot agré sitő vizsgákat, ! 
a felekezeti oktatásnál pedig az e 
őrzést szigoritani fogják és általábi 
az egész tantestület müködésében * 
legpéldásabb fegyelmet, szaktudást és 
kötelességteljesitést fogják megköve- 

vo 

rint 453 ezeret tesz ki. 

delkezésére 

eapt az lzk ellen " 
ezuttal huszonkilencededszer gyöz? 
angolok ellen, tizenöt rné 
len volt, mig 18 vereseggel veg 
A tegnapi mérkőzés alkalmaval a 
tok, ugy látszi tekaredtek 

KK- ánéban éori 30 atározni fögy 
az idei KK-ban az osztrák 

t A Román Labdarugó Szövetség ápíi 

szinn levő kérdésben. 
képviselje Romániát a K 
Kupában. Valószinünek tarti 
zeti bajnokság és a ro: máni k 
se vesznek részt a KE : 
........ 

! INNSBAUCK) 
prograrn megvalósitás lá 
utaltak 15 millió sehillinge ; 
600 ezer mezei utak, ! milkó 
országutak, 2 millió lecsapol 
ézer gátak épitése, 1 
alpesi menedéklázak 
ezret drőtkötélpályák és : 
linget erőrmnüvek építésére ii 
(RÓMA) A görög és a jtó 

zottak bejelentették az olasz kű 
misztériumban, hogy kormány 
Balkán-értekezlet határozatal 
elismerik az abesszin aneksziét 
(MEXICO CITY) Garde 

brit jegyzék hatása alat 
totta Rickett értékest j 

(Tt ÜLLN) Gelémann polgár ne 
Eintettel arra, hogy annak 

1t osztrák kancellár, Shus nik 
zalmuasa volt Jemondott. He vel 
ranz Graefet vál 
öring marsal! feleségé 
eni AGA) A csehsz 1 ! 
küliek száma a legutolsó kimutatás 

(LONDON) Charaberlain nin 
elnök a weekendet ispmérg akó 5ai a 
tokán tölti, ami jele annak, hogy a 
tikai helyzete et nem tartia a ag 

p 

févltás követélessel léptek fel. 
ző esetre kimondották, hogy mégk 
az általános szálk 

szetet Pilaupál ért esesg 
miatt részvéttaviratot intézett F 
admirálishoz, ugyanakkor intér 
arról is, hogy a szerencsétlenüb : 
hátramáradottjai segélyben részesüljé 
nek 

(BERLIN. A német pr opagand 
minisztérium elhatározta, hogy 10 
rendkivül olcsó rádióvevő-készül 
bocsájt az osztrák szegénysorsuak 

a 

(LONDON) A ereydoni repülét 
ujabb szerencsétlenség történtn 
egy katonai repülőgép gyakorlat 
közben lezuhant és 4 benneülője 
né égett. 
vvvYvvvvv? 

Monarchista özelmeket tevlő 
le Németországban. A Havas ügynökt 
ség jelenti Berlinből: A hatós ágok 
monarchista mozgalmat lepleztek 
amelynek élén Lavarenz volt aen 
képviselő állott. akit 46 társával együt 
letartóztattak Ugyanakkor Műünchenből 
jelentik. hogy a törvényszék államell 
nes összeesküvés vádjával eltélt 
személyt. 

Nyomatott a lapiulaidonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. EÜN BE sezőn 


